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Таким чином, використання кінезіологічних технік у логопедичній 

роботі з дітьми молодшого шкільного віку із заїканням забезпечує цілісний 

підхід до корекції порушення, сприяє розвитку координації, ритмічності, 

моторики та гармонізації психоемоційного стану дитини. 
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Проблема формування лексичної сторони мовлення в дітей старшого 

дошкільного віку із загальним недорозвитком мовлення є однією з 

найактуальніших у сучасній логопедії. У цьому віці мовлення дитини стає 

провідним засобом спілкування, мислення та пізнання світу, тому від рівня 

сформованості словникового запасу залежить подальший успіх у навчанні та 

соціальній адаптації. Діти із ЗНМ мають значні труднощі в засвоєнні 

лексики, що негативно впливає на їхню комунікативну компетентність. 

Використання художньої літератури в логопедичній роботі вважають одним 

із найефективніших засобів розвитку словника, адже вона збагачує мовлення 

дітей образними висловами, правильними зразками граматичних конструкцій 

і розвиває емоційно-ціннісне ставлення до слова. 

І. Брушневська відзначає, що лексична сторона мовлення в дітей 

старшого дошкільного віку із ЗНМ має свої особливості та недоліки. Для 

таких дітей характерний обмежений активний і пасивний словник, неточне 

розуміння значення слів, труднощі в доборі синонімів, антонімів, 

узагальнювальних понять. Вони часто вживають слова в неправильному 
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значенні або замінюють одне слово іншим за схожістю звучання чи 

зовнішніх ознак предмета [1]. 

Також за словами І. Брушневської, у мовленні дошкільників із ЗНМ 

спостерігається мала кількість прикметників, дієслів і прислівників, що 

робить висловлювання одноманітними й малоемоційними. Такі діти нерідко 

уникають розгорнутих висловлювань, користуються короткими, простими 

фразами, що свідчить про недостатню сформованість лексико-граматичної 

системи. Обмеженість словникового запасу гальмує розвиток мислення, 

уяви, а також ускладнює засвоєння граматичних конструкцій і побудову 

зв’язного мовлення [1]. 

Художня література є важливим засобом формування лексичної сторони 

мовлення в дітей із ЗНМ. Вона створює природне мовленнєве середовище, у 

якому дитина сприймає слова в контексті живих образів, яскравих подій та 

емоційних ситуацій. Ю. Богачук наголошує, що через казки, вірші, 

оповідання та фольклорні твори діти знайомляться з багатством рідної мови, 

вчаться розуміти й правильно вживати нові слова. У процесі слухання й 

обговорення літературних творів відбувається активне засвоєння нової 

лексики, її уточнення та закріплення у власному мовленні. Казки 

допомагають розвивати уяву, мислення, формують уміння описувати героїв, 

їхні вчинки та почуття, що сприяє збагаченню мовлення емоційно 

забарвленими словами. Вірші розвивають чуття ритму, інтонації, 

допомагають запам’ятовувати образні вирази [1]. 

Як стверджують Т. Гайван та С. Макарова, логопед, використовуючи 

художню літературу, організовує роботу над лексикою через різні види 

діяльності: бесіди за змістом твору, добір синонімів і антонімів до слів із 

тексту, складання описів героїв, ігри на відтворення лексичних одиниць. 

Велике значення має також драматизація казок і рольові ігри за 

літературними сюжетами, у яких дитина активно використовує засвоєні 

слова у власних висловлюваннях. Такий підхід робить мовлення більш 

виразним, точним і різноманітним [3]. 

Отже, художня література – потужний засіб формування лексичної 

сторони мовлення в дітей старшого дошкільного віку із ЗНМ. Вона не лише 

збагачує словниковий запас, а й розвиває мовленнєву активність, мислення, 

емоційність і любов до рідного слова. Систематичне використання 

літературних творів у логопедичній роботі сприяє гармонійному розвитку 

особистості дитини та створює умови для подальшого успішного навчання в 

школі. 
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Виховання самостійності у дітей третього року життя є однією з 

ключових проблем сучасної дошкільної педагогіки. Актуальність теми 

зумовлена тим, що цей період є сенситивним для становлення особистості та 

формування базових особистісних якостей, серед яких і самостійність, яка 

виявляється у прагненні дитини до самостійного досягнення позитивного 

результату власної діяльності [1]. 

Характерною рисою цього вікового етапу є діалектична суперечність між 

інтенсивно зростаючим бажанням дитини до самостійності, її прагненням 

імітувати та брати участь у діяльності дорослих, та її обмеженими реальними 

можливостями. Нерідко ці прагнення вступають у конфлікт із надмірним 

опікуванням з боку батьків, що може гальмувати розвиток ініціативності. До 

того ж, процес ускладнюється проявами так званої кризи трьох років, що 

може виражатися у впертості та протестних реакціях на дії дорослих [1]. 

Проблема розвитку самостійності традиційно посідала центральне місце 

в педагогічній думці. До прикладу, Софія Русова, як фундаторка вітчизняного 

дошкільного виховання, акцентувала на пріоритетності завдання розвитку 

дитячої самостійності. Вона наголошувала на необхідності корекції 

самостійного поступу дитини, а не на обмеженні її волі чи самостійної 

думки [1]. 

Марія Монтессорі надавала самостійній діяльності дитини 

першорядного значення, розглядаючи трирічну дитину як повноцінну 

людину. Вона визначила провідним завданням дорослих створення 

спеціального розвивального середовища, яке дитина досліджує, пізнаючи та 

відкриваючи світ для себе [2]. 

Згідно з концепцією Л. Виготського, самостійна діяльність не виникає 

миттєво, а формується поетапно: від спільної діяльності зі значущим 

дорослим (ранній дошкільний вік) до взаємодії з однолітками (молодший 
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